Site Initiatives Citoyennes

Ce cahier des charges des simplifications, améliorations à apporter au site http://reseau.dynamique-frontdegauche.fr a été établi par les inscrits au site qui ont voté et se sont exprimés en commentaires sur le « sondage » : http://reseau.dynamique-frontdegauche.fr/sondage/souhaitez-vous-que-ce-site-devienne-loutil-de-d%C3%A9bat-entre-les-assembl%C3%A9es-citoyennes-et-les-f
Ces inscrits, parmi les plus actifs, expriment une exigence forte : « oui et j'exige son amélioration dans les plus brefs délais » ont dit 30/32 votants.

Ce site peut-être vraiment l'outil web de liaison entre les assemblées citoyennes (réseaux locaux) et les fronts thématiques (réseaux thématiques), permettant le débat avant les réunions physiques pour en préparer l'ordre du jour, et après les réunions pour poursuivre celui-ci notamment pour ceux qui n'ont pas pu être présents aux réunions. C'est aussi un outil pour élargir la dynamique du front de gauche à tous les « non encartés » mais qui veulent investir le front de gauche et s'y impliquer.

Faire connaître ce site : un mailing à destination de 20000 destinataires est prêt depuis le mois d'octobre. La machine hébergeant le site doit recevoir en première urgence l'outil nécessaire à l'envoi de ce courrier.

Des intitulés en anglais ça rebute : par exemple ici Accueil » Mon compte » Current signups for jargenty This user has not signed up for any matching content. Tout un travail de traduction est à entreprendre mais ce n'est pas le plus urgent.

Les réseaux locaux et les réseaux thématiques, le réseau des administrateurs 

· doivent être différenciés par exemple par le tag : local ou le tag : thème 

· Seuls les réseaux locaux ont besoin d'apparaitre sur la carte et d'avoir un emplacement

· Le listage des réseaux locaux et thématiques doivent aussi être différencié.

· Un réseau des administrateurs a été créé. Il faudrait que chaque administrateur d'un réseau local ou d'un réseau thématique soit automatiquement ajouté à ce réseau des administrateurs. Il faut aussi que chaque administrateur puisse écrire à un ou plusieurs administrateurs ou à tous sans être pour cela lui-même administrateur du « réseau administrateurs ». Ceci afin d'orienter les débats vers les bons réseaux.

· Les administrateurs ont le « pouvoir » d'éditer les articles, il devrait pouvoir aussi éditer les commentaires.

· Une fois les modifications apportées il faudra pouvoir écrire à tous les administrateurs pour leur expliquer leurs possibilités particulières sur les réseaux dont ils sont les administrateurs.

Page de style : thème graphique

· les lignes entre les paragraphes beaucoup trop hautes

La page d'accueil pour un nouvel arrivant à simplifier au maximum. 

· A enlever colonne de gauche : 

· Créez un réseau qui provoque une erreur

· Flash sur les réseaux

· réseaux les + actifs

· zoom's

· A enlever colonne de droite :

· La carte des réseaux

· chercher des contacts

· dernières annonces ???

· tags populaires

· facebook et twitter peuvent rester

La page d'accueil une fois connecté

· A enlever colonne de gauche :

· devenez acteur du front de gauche qui provoque une erreur

· flash sur les réseaux

· réseaux les + actifs

· zoom's

· La carte « Nous le Front de gauche » indiquer le pseudo de la personne qu'on voit d'ailleurs apparaître si le pointeur de la souris est sur contact.

· colonne de droite :

· enlever chercher qui est membre, dernières annonces, tags populaires, 

· actions essentielles en tête de colonne

· Facebook à mettre à jour, puis twitter, puis carte des réseaux avec seulement les réseaux locaux

· Rajouter un onglet Aide et mettre en place une aide avec vidéo (cf La Commune basé aussi sur Drupal)

· Dans l'onglet à propos, débuter et améliorations renvoient au même réseau : réseau de contributions pour améliorer le site qui est à réorganiser.

Les articles :

· toujours des commentaires dans les articles, lesquels commentaires doivent apparaître avec le nom de celui (celle) qui les rédige et non l'auteur de l'article.

· l'encadré bleu indique qu'on peut insérer une vidéo dans l'article, ce qui n'est pas le cas. Il faut que ça devienne possible tel ceci pour ustream : <iframe src="http://www.ustream.tv/embed/10056877" width="864" height="512" scrolling="no" frameborder="0" style="border: 0px none transparent;"></iframe>

ou pour dailymotion : <iframe frameborder="0" width="480" height="360" src="http://www.dailymotion.com/embed/video/xmow69"></iframe><br /><a href="http://www.dailymotion.com/video/xmow69_meeting-du-referendum-a-clermont-ferrand-le-19-mai-2005_news" target="_blank">Meeting du referendum &agrave; Clermont-Ferrand le 19...</a> <i>par <a href="http://www.dailymotion.com/gblanchet03" target="_blank">gblanchet03</a></i>

Les documents :

· pas de commentaires aux documents

· grouper tous les documents et les classer

· Dans chaque réseau les derniers documents devraient être placés après le texte d'introduction du réseau

Twitter :

· l'adresse d'inscription twitter@dynamique-frontdegauche.fr ne semble plus répondre (message de twitter). Il y a donc un serveur de mail sur la machine. Peut-on ouvrir d'autres boites aux lettres, par exemple pour les administrateurs avec un webmail pour lire son courrier ?

· @dynfdg possède un mot de passe. Qui autoriser à tweeter sur ce compte ? Actuellement Marie-Pierre Boursier, Gérard Blanchet, et Lulukari récemment ont ce mot de passe. Faut-il le réserver à une équipe d'administrateurs du réseau administrateurs qui centraliseraient les propositions des administrateurs des réseaux à partir d'articles jugés pertinents

· en fin d'article, de document, sondage, forum, il y a déjà la possibilité de le tweeter sur son propre compte

Facebook : 

· Plusieurs expressions de dynfdg sur ce réseau social. Là aussi une équipe d'administrateurs du réseau administrateurs pourraient s'y exprimer avec donc le mot de passe du compte facebook@dynamique-frontdegauche.fr
Ceci est un premier jet des améliorations urgentes à apporter. Le prestataire devra se tenir à l'écoute des propositions d'améliorations par l'intermédiaire de l'équipe des administrateurs du réseau des administrateurs.

Drupal existe maintenant en version française, il doit suffire de mettre en place la traduction, c’est je pense du genre de copier un fichier.





Pour ce que j’en ai vu, les aides de la commune sont très très bien faites





Important, nuit gravement à la compréhension des nouveaux venus





Ceci fonctionnait au début jusqu’à ce que le « collage en tête de liste » de l’article de définition du réseau saute pour une raison indéterminée.





Créer un forum pour les administrateurs pour qu’ils puissent échanger sur des questions techniques,








