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Le front de gauche appelle les 147 électrices et électeurs de DOYET qui ont le 22 avril 2012 voté Jean-Luc Mélenchon à :

· Participer à la 

manifestation du 1er mai place Piquand à Montluçon 10h30 

pour demander avec les syndicats le SMIC à 1700€, la retraite à 60 ans à taux plein, des services publics de qualité : santé, école avec des personnels nombreux, la relance de l'activité notamment industrielle, une agriculture paysanne relocalisée avec des prix garantis rémunérateurs …Détails dans le programme L'humain d'abord 
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· Se réunir 

le 1er mai à 18h salle 3 du 1er étage de la mairie de DOYET
au dessus du bureau de vote 

pour créer le comité local du front de gauche 

→ Soyons les actrices et les acteurs de la révolution citoyenne et engageons nous dans les étapes suivantes notamment les élections législatives de juin.


→ Mettons nous à la disposition de la population en organisant sur notre localité des réunions publiques à l'image des rendez-vous de l'Allier organisées par le conseil général.


→ Créons concrètement les assemblées primaires prévues par la constitution de 1793 et mettons en œuvre la démocratie active et participative sans attendre la 6e République pour aider, interpeller notre député Luc Bourduge lorsqu'il sera élu.
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